

佛山市三水区国土城建和水务局（国土资源）

工作简报

2018年第77期

佛山市三水区国土城建和水务局综合一科 编 2018年8月14日

市局到我区开展2018年第二季度土地矿产 卫片督导检查工作

2018年8月13日，市国土资源和城乡规划局执法监察科科长江卓明带队一行3人到我区开展2018年第二季度土地矿产卫

片督导工作。

上午，江科长等市局工作人员首先在我局8楼会议室召开会议，会上，首先由执法监察科就二季度卫片目



前开展情况进行了汇报，其中特别调了存在的问题：一是广佛肇重点项目问题；二是白泥坑垃圾卫生填埋场问题；三是基本农田整改问题。随后，分管领导作了补充，针对上述存在的三个突出问题汇报了当前做法和想法。汇报结束后，市局李广洲提出了三点意见：一是图斑实地整改情况要确保整改到位，尤其指出了几个图斑要达到整改标准；二是对于二季度卫片我区的6个临时用地图斑要加快办理临时用地手续；三是指出我区个别违法用地图斑的实测违法面积和图斑面积差距较大，要根据实际情况进行纠正。最后江卓明科长就我局汇报情况提出了几点建议：一是要对卫片要高度重视，当前省厅实施分片督导，对地方卫片工作提出了更高要求；二是要加快报批进度，加快办理临时用地手续；三是要网格化动态巡查，及时发现基本农田违法行为；四是要加强宣传培训，推动谁执法谁普法，并希望区对培训工作提出相关意见；五是镇街要切实加强整改力度。

下午，市局督导组分别对2018年第二季度卫片中抽查的三个图斑开展外业现场



督导工作，镇街相关领导等工作人员也积极参与了督导。对于第一个基本农田挖鱼塘的图斑，市局强调要进一步整改，对鱼塘西边的塘基要推平后填回到鱼塘中间，以达到更好的整改效果；对于后面检查的两个宅基地图斑，市局认为现场实地违法建设面积与上报面积有所出入，要进一步测量更正，其中乐平镇图斑要加快推进宅基地报批。

督导验收结束后，我局对于市局反馈意见高度重视，迅速总结落实，组织实施；一是**限期报批**：广佛肇高速要督促业主单位和施工单位加快红线内报批进度，同时加快宅基地用地手续办理，拟定整改方案，明确部门分工，加强沟通协作；二是**赶紧整改**：对于西南街道的基本农田挖鱼塘图斑要一步整改到位，对于宅基地图斑核实违法占用面积，对于乐平镇涉及基本农田的设施农用地图斑要继续整改，确保整改到位；三是**完善手续**：对于我区六个临时用地图斑，尤其是广佛肇高速搅拌站和预制场临时用地要加快推进临时用地手续办理；三是要**加大宣传**：对于基本农田的保护要推动政策宣传普及。

抄报：市国土资源和城乡规划局，区府办。

抄送：区各镇（街道）国土城建和水务局。
